
2023 年-2024 年一级造价师之建设工程技术与计量

（土建）全真模拟考试试卷 B卷含答案 

单选题（共 45 题） 

1、龙骨安装时的起拱高度，当设计无要求时，吊点间距应小于（ ）m，应按房

间短向跨度适当起拱。 

A.0.9 

B.1.0 

C.1.1 

D.1.2 

【答案】 D 

 

2、根据《建筑工程建筑面积规范》（GB/T 50353-2013），有顶盖无围护结构

的货棚，其建筑 面积应（）。  

A.按其顶盖水平投影面积的1/2计算 

B.按其顶盖水平投影面积计算 

C.按柱外围水平面积的1/2计算 

D.按柱外围水平面积计算 

【答案】 A 

 

3、广泛适用于工业与民用建筑的屋面防水工程、地下室防水工程和地面防潮、

防渗等，特别适合于各种不规则部位的防水的防水材料是（ ）。 

A.防水卷材 

B.防水混凝土 

C.防水涂料 

D.沥青油毡瓦 



【答案】 C 

 

4、在水泥石灰砂浆中，掺入粉煤灰是为了（ ）。 

A.提高和易性 

B.提高强度 

C.减少水泥用量 

D.缩短凝结时间 

【答案】 A 

 

5、对于大跨度的焊接球点钢管网架的吊装，出于防火等考虑，一般选用

（ ）。 

A.大跨度结构高空拼装法施工 

B.大跨度结构整体吊装法施工 

C.大跨度结构整体顶升法施工 

D.大跨度结构滑移法施工 

【答案】 B 

 

6、一般重型单层厂房多采用（  ）。 

A.砌体结构 

B.排架结构 

C.刚架结构 

D.砖混结构 

【答案】 C 

 



7、主要应用于消防水管系统、工业管道系统的是（ ）。 

A.PVC-U管 

B.PVC-C管 

C.PP—R管 

D.PB管 

【答案】 B 

 

8、与相同强度等级的普通混凝土比，轻骨料混凝土的特点是（ ）。 

A.抗冻等级高 

B.弹性模量高 

C.表面光滑 

D.抗冲击性能好 

【答案】 A 

 

9、加固断层破碎地基最常用的方法（ ）。 

A.灌浆 

B.锚杆 

C.抗滑桩 

D.灌注桩 

【答案】 A 

 

10、当卷材防水层上有重物覆盖或基层变形较大时，应优先采用空铺法、点粘

法、条粘法或机械固定法，但距屋面周边（ ）内以及叠层铺贴的各层之间应满

粘。 

A.500mm 



B.600mm 

C.700mm 

D.800mm 

【答案】 D 

 

11、根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB-T50353-2013）规定，地下室、

半地下室的建筑面积，应（ ）。 

A.结构层高在 1.20m 以下的不予计算 

B.按其结构外围水平面积计算 

C.按其上口外墙中心线水平面积计算 

D.高度超过 2.20m 时计算 

【答案】 B 

 

12、下列位置中，（ ）不是构造柱的一般设置位置。 

A.隔墙处 

B.横墙与外纵墙交接处 

C.错层部位 

D.外墙四角 

【答案】 A 

 

13、（2017 年真题）根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T50353-2013）,

建筑物室外楼梯，其建筑面积（）。 

A.按水平投影面积计算全面积 

B.按结构外围面积计算全面积 

C.依附于自然层按水平投影面积的 1/2 计算 



D.依附于自然层按结构外层面积的 1/2 计算 

【答案】 C 

 

14、某 3跨工业厂房安装预制钢筋混凝土屋架，分吊装就位、矫直、焊接加固

3个工 艺流水作业，各工艺作业时间分别为 10d、4d、6d, 其中矫直后需稳定观

察 3d 才可焊接 加固，则按异节奏组织流水施工的工期应为（ ）。 

A. 20d  

B. 27d 

C. 30d  

D. 44d 

【答案】 B 

 

15、（2012 年真题）关于对建筑涂料基本要求的说法，正确的是（）。 

A.外墙、地面、内墙涂料均要求耐水性好 

B.外墙涂料要求色彩细腻、耐碱性好 

C.内墙涂料要求抗冲击性好 

D.地面涂料要求耐候性好 

【答案】 A 

 

16、土石方工程不包括（ ）。 

A.土方工程 

B.石方工程 

C.回填 

D.压实 

【答案】 D 



 

17、不适用于室外的装饰材料是（ ）。 

A.釉面砖 

B.墙地砖 

C.玻化砖 

D.同质砖 

【答案】 A 

 

18、受气候的影响很小、动态较稳定、不易受污染的地下水是（ ）。 

A.包气带水 

B.潜水 

C.承压水 

D.裂隙水 

【答案】 C 

 

19、（2020 年真题）将房间楼板直接向外悬挂形成阳台板，阳台承重支撑方式

为（）。 

A.墙承式 

B.挑梁式 

C.挑板式 

D.板承式 

【答案】 C 

 

20、施工组织设计技术经济指标中，主要材料节约率的计算，正确的是（）。 



A.( 预算用量一实际用量)/预算用量  

B.( 实际用量一预算用量)/预算用量  

C.( 预算用量一计划用量)/预算用量  

D.( 计划用量一预算用量)/预算用量 

【答案】 C 

 

21、关于幕墙说法正确的是（ ）。 

A.带肋全玻幕墙其工程量按外围面积计算 

B.带肋全玻幕墙其工程量按投影面积计算 

C.设在玻璃幕墙.隔墙上的同样材质的门窗要扣除 

D.带肋全玻幕墙其工程量按展开面积计算 

【答案】 D 

 

22、（2013 年真题）关于地基夯实加固处理成功的经验是（）。 

A.沙土、杂填土和软粘土层适宜采用重锤夯实 

B.地下水距地面 0.8m 以上的湿陷性黄土不宜采用重锤夯实 

C.碎石土、砂土、粪土不宜采用强夯法 

D.工业废渣、垃圾地基适宜采用强夯法 

【答案】 D 

 

23、车站的出入口通道的通过能力应按该站（  ）确定。 

A.远期高峰设计客流量 

B.近期高峰设计客流量 

C.远期超高峰设计客流量 



D.近期超高峰设计客流量 

【答案】 C 

 

24、根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T50353-2014）规定，建筑物内

设有局部楼层，局部二层层高 2.15m，其建筑面积计算正确的是（ ）。 

A.无围护结构的不计算建筑面积   

B.无围护结构的按其结构底板水平面积计算 

C.有围护结构的按其结构底板水平面积计算 

D.无围护结构的按其结构底板水平面积的 1/2 计算 

【答案】 D 

 

25、（2010 年真题）在混凝土中掺入玻璃纤维或尼龙不能提高混凝土的

（ ）。 

A.抗冲击能力 

B.耐磨能力 

C.抗压强度 

D.抗震性能 

【答案】 C 

 

26、真正制约地下工程建设的因素是（）。  

A.城市人口 

B.城市交通流量 

C.经济问题 

D.技术问题 

【答案】 C 



 

27、具有相同运送能力而使旅客换乘次数最少的地铁路网布置方式是（ ）。 

A.单环式 

B.多线式 

C.棋盘武 

D.蛛网式 

【答案】 D 

 

28、地铁车站的通过能力应按该站远期超高峰设计客流量确定。超高峰设计客

流量为该站预测远期高峰小时客流量的（ ）。 

A.1.1 ～1.4 倍 

B.1.1 ～1.5 倍 

C.1.2 ～1.4 倍 

D.1.2 ～1.5 倍 

【答案】 A 

 

29、面层宽度 14m的混凝土道路，其垫层宽度应为（ ）。 

A.14m 

B.15m 

C.14.5m 

D.16m 

【答案】 B 

 

30、（2016 年真题）将楼梯段与休息平台组成一个构件再组合的预制钢筋混凝

土楼梯是（ ）。 



大型构件装配式楼梯 

B.中型构件装配式楼梯 

C.小型构件装配式楼梯 

D.悬挑装配式楼梯 

【答案】 A 

 

31、天棚抹灰工程量应按（ ）计算；板式楼梯底面抹灰按（ ）计算；锯齿形

楼梯底板按（ ）计算。 

A.实际抹灰面积；水平投影面积；水平投影面积 

B.实际抹灰面积；斜面积；展开面积 

C.水平投影面积；斜面积；展开面积 

D.水平投影面积；斜面积；水平投影面积 

【答案】 C 

 

32、在建筑物深基础工程和地下建筑工程的施工中遇到的流砂现象按其严重程

度的分类不包括（ ）。 

A.轻微流砂 

B.中等流砂 

C.深度流砂 

D.严重流砂 

【答案】 C 

 

33、根据《建筑工程建筑面积计算规范》GB/T50353-2013，建筑物架空层及坡

地建筑物吊脚架空层，当层高超过（ ）m时，按其顶板水平投影计算建筑面

积。 
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